

Poljtarina plaćena u gotovom.

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

UNIBORSKI LIST

God. XXVII

U Samoboru, 15. studenoga 1930

Broj 22.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Obrtnički dan.

Sutra u nedjelju dne 16. o. mj. proslavit će naše sveukupno obrtništvo svoj tradicionalni obrtnički dan. Na taj dan središnjica Saveza hrv. obrtnika u Zagrebu, kao i sve njezine podružnice priredjuju sastanke na kojima se pretresaju staleška pitanja i riješavaju najvitalnije obrtničke potrebe.

U tu je svrhu sazvan i po našoj mjesnoj organizaciji »Saveza hrvatskih obrtnika« sastanak u 2 sata poslije podne u vijećnicu trgovišnog poglavarstva. Na ovaj se sastanak pozivaju svi obrtnici članovi kao i nečlanovi »Saveza«, pa se nadati da će isti u velikom broju doći, jer interesi obrtništva zahtijevaju što jače i kompaktnije organizacije.

Ovogodišnji obrtnički dan imade svoje posebno i važno značenje, jer se eto provodi konačna redakcija novog Zakona o obrtima.

Kako će konačno ovaj zakon izgledati, nije još poznato, ali iz raznih činjenica možemo si ga donekle predstaviti. No, glavna je stvar, da se zanatskim Savezima omogućiti uvid u zakonski nacrt još prije njegove sankcije i da se mišljenja i primjedbe uvažavaju. Budući se nalazimo u završnoj eri rada na ovom zakonu, to je razumljiva apsolutna potreba jakih organizacija, kao i potreba što posjećenijih skupnih sastanaka obrtničkog dana tako, da u isti dan cio naš zanatlijski stalež jednodušno ponovi svoje zahtjeve u pogledu novog zakona o obrtima i da tom prilikom zamoli kr. vladu, da još za vremena upozna slobodne zanatlijske Saveze sa redigiranim nacrtom Zakona o obrtima.

Zanatlije ne mogu, a niti smiju ostati u ovim časovima pasivni, jer zakon o obrtima

se ne donosi svake godine, a niti zanatlijske organizacije ne mogu ostati mirne, kad se radi o najvitalnijim pitanjima zanatlijskog staleža, koja će biti odlučna po budućnost zanatske radinosti

U vezi sa ovim javljamo ujedno, da će na poziv Komore za trgovinu, obrt i industriju u Zagrebu, te na temelju uvodnog članka u našem broju od 1. o. mj. o »Obrtničkim tečajevima« održati stručno predavanje o organizaciji tih tečajeva u provinciji direktor građanskih škola g. Stjepko Debeljak, koji je ujedno nastavnik na tim tečajevima u Drž. obitnoj školi u Zagrebu.

Zamoljavaju se stoga gg. obrtnici, da svakako u što većem broju prisustvuju tom sastanku, kako bi se moglo ustanoviti — dali će se odazvati dovoljan broj onih — koji bi tečaj polazili i za koje struke bi se tečajevi otvorili.

Za »Cehovskivašar« koji se održaje na obrtnički dan dne 16. studenoga u dvorani Zagrebačkog Zbora čine se od strane zabavnog odbora velike pripreme.

Nastupa »majstor pjevača« (Meistersänger), koji će skladnom pjesmom ocrtati sve nevolje naših zanatlija. Tekst za ovaj nastup napisao je g. »Žmigavec«, a glazbu g. Prejac. — Medjutim, ovo će biti jedna između ostalih nada sve zanimivih i interesiranih točaka programa.

Poseban interes i zanimanje publike pobuditi će »Žmigavčev« skeč »Zmešarija pri svadbi Irajlice Lenče«. U ovome komadu došao je »Žmigavec« u pravi tempo, a budući će isti izvadjeti gg. Čilić, Tkalec i gđa Žličar, to odbor kani raspisati veliku nagradu za onoga tko će moći da se izdrži od smijeha

Neke gljive iz samoborske okoline.

»Knjižnica«

Zanimajući se za gljive koje rastu u okolici Samobora, obično ispitujem seljake za imena kojima oni pojedine gljive nazivlju. Ta imena su naravno druga nego što su u prirodopisu bilinstva. Tako sam češće čuo od jedne stare seljakinje za meni tada još nepoznatu gljivu pod imenom »Knjižnica«. Seljakinja mi je napomenula da je to vrlo dobra gljiva za jelo i opisivala je na razne načine, no nisam bio siguran koju gljivu pod tim imenom misli. A bio sam i sam vrlo znatičan te sam se prema dogovoru sastao sa strom Neškom na Vrhovčaku i krenuo u Jelenščake. Nakon viđenja od četvri sata pokaže mi seljakinja kramu skupinu gljiva pod gromom u vrljesu. Bile su knjižnice.

Po Slavoniji i Bosni poznata je ta gljiva pod imenom Blagva (lat. Amanita caesarea, njem. Der Kaiserling) i vrijedi kao jedna od najtečnijih gljiva za jelo. Sladokusci tvrde da

svojim tekom nadmašuje daleko Vrganj obični i Pečurku poljsku (kod nas zvana Kukmača). Knjižnica po obliku i po bojama spada među naše najljepše gljive. Ubraja se među gljive lističarke t. j. one koje imaju truske na donjoj strani klobučića poredane u radialnim listićima. Naprotiv gljive rupičarke n. pr. vrganj obični imaju truske u cjevčicama koje su na donjoj strani klobučića zbijene u jastučić.

Knjižnica izbije iz zemlje kao bijelo jaje, veličine oraha, koje za dan dva poprimi veličinu kokošnjega jajeta (do veličine gusinjega jajeta). To se jaje na vršku raspukne i ostavlja na zemlji krpastu čašku iz koje se razvije s ručak (držak), a na njemu klobučić. Klobučić je crvenonarančaste boje do žutonarančaste boje i vrlo rijetko pokriven bijelim ostacima jajeta t. j. krpaste čaške. Klobučić (promjer 6–18 cm.) stoji na stručku sumporastožute boje. Stručak imade tik ispod klobučića sumporastožuti prstenak koji vidi ljevčasto prema dolje. Listići na donjoj strani klobučića su isto sumporastožuti kao i sam stručak. Meso gljive je svijetložute boje, tek u stručku gotovo bi-

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica 20. oktobra 1930.)

Od sreskog poglav. prisustvuje sreski načelnik g. dr. Seneković Ivan.

Sjednici predsjedja načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik g. Pavličić Dane, referent g. Stanko Kompare blagajnik.

Od zastupstva su prisutni: Buzina, Hrčić, Švarić, Rumenić, dr. Ortinsky, Cizl, Kleščić, Kirin, Presečki, Tkalečić, Biščan Janko, Medved Franjo, Šimec, Kocijanić Stjepan.

Oisutni: Jurković, Jurčić Albert, Žibrat.

Priopćuje se zastupstvu posljedak danas obavljeno licenciranja bikova glasom kojeg je potreba bikova obzirom na ukupni broj popisanih krava i junica licenciranim brojem bikova pokriva. — Prima se do znanja.

Čita se predlog zast. Švarića, da se nadležne državne vlasti zamole za produženje poteza državne ceste vodeće kroz mjesto Samobor.

U interesu razvitka mjesta Samobor a jednako i skraćenja duljine ceste te lakšeg i sigurnijeg prometa osobito automobilima, poželjno i potrebno je da se to preloženje izvrši ovako:

Onaj dio državne ceste, koji prolazi preko Samobora, a počima kod raskršća Perkovecve, Zagrebačke i Nove ulice, te prolazi Perkovečevom ulicom, Trgom Kralja Tomislava i Šmidhenovom ulicom sve do raskršća Šmidhenove ulice, Topličke ceste i Zavrtnice neka se preloži tako, da novo preložena državna cesta prolazi ravnim smjerom od prvoga prema drugomu raskršću

Time bi se državna cesta skratila za 340 m. jer bi novi smjer imao 590 m. prema došadanjem od 930 m. Predlagatelj doprinjeo je i osnovu nacrta prema kojem bi se to prelo-

jelo i na uzduhu ne mijenja boje. Ta gljiva raste kod nas u mjesecu junu do polovine oktobra. Raste najradije u kestenjevoj šumi ili sječama gdje je kolosjek za vinograde, najradije u vrljesu. Našao sam je uvijek na ilovačastoj zemlji. Kod nas je dosta rijetka, no na stalnim se mjestima nadje pojedinih godina i u većim količinama. Tako sam 1924 godine nabran za pola sata punu veliku košaru, a ostalo je u toj šumi zvanog Jelačić-Breg jamačno za još nekoliko takvih košara. Opazio sam da se u pojedinim godinama uopće ne javlja n. pr. 1928. ili samo u početnom stadiju t. j. kao jaje koje sagnije.

Za tu je gljivu poznato, da su je već Rimljani poznavali i vrlo cijenili kao postlasticu pod imenom »boletus«. Rimski pisac Martial spominje, da su tu gljivu radi njene tečnosti plaćali suhim zlatom. Njemački mikolozi (t. j. oni koji se bave naukom o gljivama) tvrde da je sjeverna granica rasprostranjenja te gljive približno jednaka granici limesu Rimske države. Drže da se njeno rasprostranjenje u Njemačkoj imade zahvaliti samo Rimljanima, ma da je

ženje izvadjalo. — Jednoglasno se ovaj prijedlog odlaze na vrijeme dok općenito uređenje državne ceste Zagreb-Ljubljana postane aktuelno. — Ovom se prilikom ujedno stavlja u brigu trg. načelniku da poradi u pravcu kako bi se zemljište naslijed. Tomasa Tišler otkupilo po općini za otvorenje i uređenje nove ulice, uz koju bi se mogle podizati kuće i tako pružiti prilika za podizanje i proširivanje mjesta Samobora.

Zast. dr. Ortinski predlaže nadopunjenje čl. 23. Općih uslova k Pravilniku opć. električne centrale onamo, da se tražbine općine za instalacije, struju, globe, odštete i td. nakon bezuspješne opomene mogu utjerati pu trgovišnom poglavarstvu polit. ovrhom, kako se utjeruju državne i opć. daće — Prima se.

Čita se molba Horvat Ivana za građevnu dozvolu za adaptaciju njegove kuće na Trgu Kralja Tomislava sa komis. zapisnikom i obavljenom očevidu stavlja se zastupstvu do znanja prema opisu Sreskog načelstva, da u Predmetu izjavi svoje stanovište. — Zastupstvo pristaje na nužni popravak kuće naročito prekrivanje krova dok se protivi svakoj adaptaciji i najmanjoj promjeni vanjskog lica zgrade, a to sve gledom na postojeću regulatornu osnovu, i jer bi projektirana adaptacija nagrdila izgled glavnog trga.

Domaće vijesti.

Predavanja iz higijene

Danas se mnogo nastoji oko toga da se narod uputi kako se valja čuvati raznih bolesti, kako valja higijenski živjeti da se izbjegne obolenjima i što valja činiti kad se pojave zarazne bolesti u gradu ili na selu. Rad u tom pogledu imade veliko značenje, jer se ovakim poukama sprečava mnogo narodno zlo; sprečavaju se bolesti koje se najčešće šire uslijed neukosti a često i radi uvriježenih pretrastuda. Zdravstvene vlasti pa naš Higijenski zavod u Zagrebu poduzimaju danas razne mjere da narod upute na valjani put i da mu predoče sve štetne posljedice bolesti pa se u tom pogledu služe naročito predavanjima u narodu i u školama pomoću kino-aparata. Ta higijenska predavanja vode državni i općinski liječnici a filmove daje Higijenski zavod.

ta gljiva tamo vrlo rijetka. Svaki nalaz te gljive unutar granica Njemačke javlja se redovito u naučnom mjesečniku o gljivama, jer ta gljiva spada među gljive južnije Evrope.

Nazalost ta gljiva imade suparnicu koja joj je zaista u prvi mah dosta slična i svaka zamjena imala bi za posljedicu otrovanje. Ta suparnica je nama dosta poznata Muhomorka crvena (*Amanita muscaria* L.) koja imade crven klobučić gotovo uvijek pokriven ostacima čaška, ali stručak i listiće kao i prstenak bijeli i na dnu bijelu gomoljastu čašku.

Poznavalac razlikuje jednu od druge na desetak koraka po različitoj crvenoj boji klobučića i po boji stručka, pa može bez bojazni dati pripremiti knjižnicu i s užitkom pojesti tu našu vrlo dobru gljivu.

Kod sabiranja gljiva za jelo treba oprezno postupati, a pogotovu u našem kraju gdje sam našao već i na gljive koje su zamamno lijepe, ali otrovne. Tako na primjer gljiva *Amanita Phalloides* prouzrokuje sigurnu smrt kod onoga koji ju je jeo. Otrovanje se javlja tek za dan-dva kada je svaka pomoć uzaludna.

Knjižnica raste kod nas na Stražniku, Trnicama, Stanom Dolu, Lavim Dragama, i na Črncu.

Samobor, 1930.

Nikola Bošnjak.

Opć. liječnik dr. Anger Antun održao je već nekoliko predavanja iz oblasti higijene u Samoboru u ovdašnjem kinu.

Zdravstveni savjetnik dr. Reizer Vladimir održao je više predavanja u školi osnovnoj i zanatsko trgovačkoj u Samoboru.

Predavati će ovih dana u Sv. Nedjelji te u Manjoj Vasi. Stavlja se na srce svima, koji dolaze s narodom u dodir, da ga upozore na ova korisna predavanja i da preporuču pučanstvu da ne žali vremena, jer će mnogošta naučiti što mu treba za život i za očuvanje svoga vlastitoga zdravlja.

Kako saznajemo, prošle sedmice imalo se održati predavanje u Rudama, no odziv iz naroda nije bio nikakav. Možda nije bilo dovoljno upućeno pučanstvo o važnosti ovakih predavanja iz zdravstva. Svakako je nužno da drugom prilikom bude odziv što veći.

Higijensko prosvječivanje donijet će velikih koristi narodu i njegovoj djeci, bude li se pučanstvo što više odazivalo i koristilo se poučnim predavanjima koja mu se namijenjuju.

Reaktiviranje i imenovanje

Ukazom Njegovog Veličanstva Kralja od 29. septembra o. g. postavljen je inspektor rada u penziji, inž. Reizer Ivan savjetnikom Kr. banske uprave, odsjeka za socij. politiku.

Predavanje „Jadranske Straže“ u Samoboru

U četvrtak održano je predavanje Jadranske straže u ovdašnjem kinu i to u 4 sata za školsku mladež, a uveče za ostalo općinstvo. Od Jadranske straže bili su nazočni škol. inspektor g. Ljudevit Krajačić i sekretar oblasnog odbora g. Škandalski.

G. Krajačić održao je vrlo uspješno predavanje o našem moru i objasnio filmove, koji su nam prikazali: 1.) Najnovije naše podmornice građene u Nantesu a prozване Osvetnik i Smeli. 2. Engleska mornarica u našim vodama god. 1925. 3. Naša ratna mornarica do godine 1925. 4. Hidroavioni u Divuljama kod Trogira

Mora se priznati da su filmovi vrlo jasni i poučni, i da su pobudili opći interes u općinstvu koje je prostorije kina dupkom napunilo. G. Krajačić vrstan je govornik i predavač. Jadranska Straža, koja ima velike narodne i patriotske ciljeve čini velike usluge samoj stvari, kad upriličuje i u provinciji ovaka instruktivna predavanja za šire općinstvo kojima se budi interes i ljubav za naše more.

Oni, koji su bili na ovome predavanju neće požaliti, jer su i u kratkom vremenu mogli mnogo toga vidjeti, a i naučiti.

Pripomoćnica

Na posljednoj glavnoj skupštini prihvaćena promjena pravila (§ 22.) primljena su do znanja po zagrebačkom sudbenom stolu. Isto su tako provedeni u trg. registru novoizabrani članovi upravnog odbora g.g.: Ante Rumenić Vjekoslav Uršić, An'un Herceg i Mijo Noršić

Članovi Pripomoćnice umoljavaju se da svoje uloške nedjel. m pripošalju najkasnije do 12 sati, kako su uredovni sati za uplate određeni, da izbjegnju plaćanju zakasnine.]

Crkva sv. Leonarda u Kotarima

Već dalje vremena nalazi se crkva sv. Leonarda u turošnom stanju. Kako nijesu za vremena učinjeni popravci na krovu, počele su se pokazivati po zidovima crkve pukotine. Uslijed toga zatražio je župni ured Kotari Rude komisiju. Ta je održana 20. listopada o. g. i zaključeno je, da će se crkva zatvoriti tako dugo, dok se popravci ne izvedu.

Uslijed velikih kiša ove jeseni, pukotine su po zidovima postale sve veće. Pogibelj je veća i zato, jer je u blizini propuzilo flo

Stvar je prijavljena crkvenim i svjetovnim oblastima, koje će za crkvo poduzeti nešto, da se ta vrijedna starina spasi.

Grol Erdedi počeo je graditi 1735. crkvu sv. Leonarda i kraj nje samostan Oboje je nadario posjedom i darovao Franjevcima. Tada je utemeljena župa Kotari za ono par gorskih sela. Prije su spadali pod župu samoborsku. Crkva je lijepa gradjevina. Osobito su krasni barokni oltari.

S popravcima će se morati početi što prije, jer će inače zub vremena uništiti tu najljepšu crkvu u našem kraju. M. Z.

† Mijo Kovačić

iz Vrhovčaka 69 god. star umro je naglom smrću 6. o. mj. — Pokojnik ostavlja 6-tero opskrbljene djece i ženu. — Lahka mu zemlja!

Petrek — na slici.

Prof. Gjurić slikao je jučer hotel Lavicu s parkom. Prolazio slučajno mimo hotela Petrek s košarom pa je i njega snimio. To je za Petreka događaj! On priča po Samoboru ovu »senzaciju«:

— Jeste čuli da je on profesor, slikar i mene naslikal.

— Zar baš vas samoga?

Nekak čisto samega, samo je poleg mene još narisal »Lavicu«.

Oproštaj.

Prigodom mog odlaska iz Samobora u Zgb. nije mi bilo moguće osobno se oprostiti od svih prijatelja i znanaca pa im svim ovim putem srdačno kličem zbogom

Stjepan Starčević

ppregl.

Sokolstvo

Sokoli i. XII

Dan ujedinjenja, koji se slavi svake godine 1. prosinca izabrali su Sokoli za svoj Sokolski praznik. Naše Sokolsko društvo proslaviti će svoj praznik na slijedeći način: Dne 1. prosinca u 8 sati u jutro održati će uprava Sokolskog društva svečanu sjednicu. Sjednici prisustvovati će sveukupno članstvo i naraštaj društva, te izaslanici javnih vlasti i svih ostalih samoborskih društava i korporacija koji će biti pozvani da prisustvuju. Za vrijeme sjednice izvršiti će se Sokolska zakleiva članstva i naraštaja te podjela sokolskih znakova.

Po svršetku svečane sjednice polaze Sokoli sa predstavnicima vlasti i ostalih društava i korporacija u župnu crkvu, da prisustvuju Službi Božjoj koja se služi prigodom državnog praznika.

Budući da je samoborsko Sokolsko društvo još u stadiju osnivanja i organizovanja, ne će prigodom ovog svog prvog Sokolskog praznika priredjivati nikakove druge javne nastupe ni manifestacije.

Žalba protiv odmjere kućarine podnešenja.

Putez trgovišnog poglavarstva dostavljen je raspis ministarstva financija kraljevine Jugoslavije odjelenje poreza od 28. X. 1930. broj 80.536., glasom kojeg se mogu uzeti u postupak naknadno izvan roka, a najkasnije do konca studenog i g. podnete žalbe protiv odmjere kućarine za godinu 1930. u koliko je žalbeni petiti osnovan.

Nadalje za poreske zaostatke na dohodarini i porezu na imovinu može se obvezanicima, koji to zamole doznvoliti otplatu u godišnjim ratama do konca godine 1935. Tko ne plati godišnju ratu do 1. studenoga svake godine gubi pravo na daljnju obročnu otplatu.

Našto se porezovnici naročito upozoravaju, da se tom olakšicom posluže.

Sokolsko društvo u Samoboru

Sokol Kraljevine Jugoslavije, koji je osnovan dne 5 listopada ove godine izvršio je svoju unutarnju organizaciju. Na predlog akcionog odbora imenovala je zagrebačka Župa upravu samoborskog Sokolskog društva.

U upravi nalaze se i sokolski radnici, koji su aktivno sudjelovali u radu našeg Hrvatskog Sokola u Samoboru. Time je zajamčen uspjeh novo osnovanog Sokol. društva.

Uprava društva konstituirana je ovako: Starosta brat Milan Švarić, tajnik Srećko Pandić, blagajnik Alfred Stiene, društveni prosvjetar Zvonimir M. Holjević, vodja Adolf Paar. Članovi uprave braća: Dr. Ivan Seneković, Pavao Cesar, Franjo Mazić, Adolf Weber, Josip Melinšćak, Milan Hočevar, Dragutin Radmilović, Milan Katić, Dr. Milan Dvoržak, Julka Hočevar, Milutin Jurčić, Dr. Antun Anger, Janko Tkalić; revizori braća: Domin Gijuro, Dr. Guro Leušić, Antun Cizl.

U Sokolsko društvo upisano je do sada oko 80 članova i članica. Prijave novih članova prima starosta, tajnik ili bilo koji član uprave.

U najskorije vrijeme početi će društvo sa svojim redovitim vježbama. U radnom programu društva, uz čisti sokolski rad nalaze se kulturna i prosvjetna predavanja, društvena posijela sa koncertnim programom i javni gimnastički nastupi.

Umjetnost.

Slike iz Samobora od prof. Gurića

Samobor se nadaleko ističe svojim ljepotama, svojim brdima i puteljcima, svojim starijim tipičnim kućama i dvorištima (naročito u Gornjem kraju). Njega su opisali mnogi pisci među njima i Gustav Matoš; njemu je posvetio pjesmu i sam Preradović. Razumljivo je da nije Samobor ostao nezapažen i oku naših slikara. Pok. Menci Crnić pa Mijo Krušlin i Joco Bužan dali su na tom polju vanredno uspješnih radova.

Posljednjih sedmica radi u Samoboru prof. Gurić. Prenesavši nedavno na platno jedan dio našega lijepog Žumberka uzeo je sada sebi u zadatak da kistom potraži motive iz Samobora, i da nam dočara ljepote samoborskoga pejzaža. Do ovog časa dovršio je g. Gurić četiri slike: starodrevnu kapelicu sv. Mihalja sa starom gradinom zatim ulaz u naš Taborac s kućom Oslakovićevom i najbližom okolinom. Dalje nam je dao sliku Samobora kako se vidi sa pećine t. zv. kornjače. Slika nam predočuje jedan mali dio Taborca, crkvicu sv. Mihalja s ulazom i pročeljem, Starogradsku ulicu pa brdo s protivne strane Kornjače. Konačno nam je naslikao stariju tipičnu kuću Juratovićevu u Taborcu. Prof. Gurić dokazao je ovim svojim radovima mnogo ljubavi i smisla za prirodu prikazavši je u bogatstvu toplih šara i elektnih tonova. Slike se ističu snažnom plastikom i blistavošću boja. Gurić umije umjetnički stvarati i on je svojim radovima neosporno dokazati jak talenat.

Njegova paleta i kist dali su nam prilike da uživamo u slikama vjerno iskinutih i sa našega zavjajnog tla. A jednaki će užitak pružiti ove slike svima koji umiju cijeniti čistu umjetnost.

Upozorenje

P. n. građanstvo, koje kani uvesti u svoje kuće ili stanove električnu rasvjetu upozoruje se, da to što prije učini, pošto su nastali kraći dani, pa izvadjanje istih iziskuje dalje vremena. — Narudžbe umoljavaju se na **elektro-mehaničkom radionu OTO ME-DRICKY, Trg kralja Tomislava br. 4. II. kat.** — Posao se stručnječki izvadja. — Cijene umjerene.

Za prodati

Jedna sobana vrata i dva prozora **šaljuna (kapci)** — Uпитati kod g. Gjuro Domina, Livadičeva ulica, br. 26.

Priposlano.

Gospodinu

Šek Slavku, odgovornom uredniku polumjesečnika „Samoborskog lista“

Samobor

Povodom ispravka g. Špigelski Guida kr. žup. tajnika u p. otisnutog u stupcu drugom i trećem, strane treće Vašeg cijenjenog lista od 1. novembra 1930. br. 21., molim Vas, pozivom na član 26. zakona od 6. augusta 1925. o štampi, da u narednom broju Vašeg cijenjenog lista odštampate ovaj:

Ispravak

Na sjednici trgovišnog zastupstva, održanoj dne 30. septembra 1930. pročitao sam po službenoj dužnosti rješenje Kraljevske banske uprave savske banovine u Zagrebu od 4. septembra 1930. br. 66632--II--3 koje glasi ovako: „Proračun trg. općine Samobor za g. 1930. dostavlja se time, da prigovor Guide Špigelski, umirovljenog kr. županijskog tajnika nije uvažen s razloga, što u općenitom dijelu sadržaje kritiku bivše općinske uprave, a što se tiče prigovora u pogledu nekih stavaka prihoda i rashoda za godinu 1930. prihodne prihodne stavke ustanovio, je općinski odbor prema opstojnosti prihoda, a neke rashodne stavke povisio je prema potrebi, odnosno prihvatilo ih je za ovu godinu, budući da su redovito uvrštavane u općinski proračun.“

Prema tome odobren je ovaj proračun s ukupnim rashodom od 1,190.745 dinara 99 para, s ukupnim prihodom od 821.548 dinara 88 para i s manjkom od 369.197 dina 11 p.

Za nokriće toga manjka dozvoljava se raspis 135% općinskog nameta na državne izravne poreze u iznosu od 274.053 dinara što čini 369.970 dinara 55 para.

Ostaje višak od 774 dinara 44. pare.

Nakon toga izvijestio sam trgovišno zastupstvo, da je g. Špigelski Guido st. u svom podnesku upravljenom kr. banskoj upravi savske banovine u Zagrebu, dakle mojoj pretpostavljenoj oblasti, o meni napisao među inim i ovo: „G. načelnik si izvede električno svijetlo u svoj dvor, potroši 9.000 Din. bez i samo pitanja zastupstva; taj tolikogodišnji opć. zastupnik znati mora, da to izvesti nije smio bez dozvole opć. zastupstva, pak je i zbog toga na odgovornost pozvan.“

Povodom ovog mog izvješća stvorilo je opć. zastupstvo pod tek. brojem 134. sjedničkog zapisnika ovaj zaključak:

„Pročitano rješenje prima se jednoglasno do znanja.“

Ovom prilikom osudjuje jednoglasno trg. zastupstvo postupak i način g. Špigelski Guide, ne samo u stvari proračuna, nego naročito u stvari proširenja elektr. mreže u Topličku ulicu, koja je izvedena sa znanjem elektr. odbora i trg. zastupstva, radi čega se je oborio na trg. načelnika Cesara. Trg. zastupstvo izražuje g. načelniku jednoglasno puno povjerenje kao zadovoljstina za te napadaje. Pošto kr. banska uprava nije uvažila prigovor g. Špigelski Guide st. protiv opć. proračuna za godinu 1930. te pošto mi je trg. zastupstvo u stvari proširenja električne mreže u Topličku ulicu votiralo puno povjerenje, to je ova stvar za mene službeno definitivno riješena.

Ovo sam pak iznio, da i naše građanstvo vidi, kakav način borbe upotrebljava g. Špigelski Guido. st.!

On se u svom ispravku hvata za nehotičnu pogrešku, koju je učinio g. izvjestitelj Vašeg cijenjenog lista, nazvavši prigovore g. Špigelskoga protiv proračuna za godinu 1930. „utokom“.

Ovo međutim na stvari ne mijenja ništa jer je činjenica, da pravni lijek g. Špigelskoga protiv općinskog proračuna za godinu 1930. nije po nadležnoj kr. banskoj upravi savske banovine u Zagrebu uvažen.

Činjenica je nadalje, da me je g. Špigelski Guido st. neistinito prijavio rečenom kr. banskoj upravi, dakle mojoj pretpostavljenoj vlasti, da sam si tobože izveo električno svijetlo u svoj dvor i potrošio 9.000 Din bez i samo pitanja zastupstva.

Ako je dakle trgovišno zastupstvo stvorilo gore citirani zaključak, tad taj zaključak nije bio neispravan, kako to hoće prikazati g. Špigelski, već je trgovišno zastupstvo tim svojim zaključkom samo odbilo insinuciju, koju je protiv mene g. Špigelski doista i učinio.

Pavao Cesar.

Zimski vozni red naše željeznice

Vicinalna željeznica Zagreb-Samobor d. d. javlja da dne 1. novembra 1930. stupa na snagu zimski red vožnje, koji važi do opoziva.

Vlakovi saobraćaju:

Iz Zagreba za Samobor: na radne dane nedjelje i blagdane u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Iz Samobora za Zagreb: na radne dane nedjelje i blagdane u 5³⁰ (do opoziva), 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Samoborska štedionica

u Samoboru

Poziv.

P. n. gg. dioničari Samoborske štedionice pozivlju se na

izvanrednu glavnu skupštinu

koja će se održati dne 30. studenoga 1930.

u 4 sata poslije podne u štedioničkim prostorijama u Samoboru, Trg kralja Tomislava br. 8.

DNEVNI RED:

Izbor jednoga člana u nadzorni odbor. Gg. dioničari, koji žele skupštini prisustvovati, neka izvole svoje dionice položiti na zavodskoj blagajni najkasnije do 20. studenoga 1930.

U Samoboru 3. studenoga 1930.

Ravnateljstvo.

Stan

od 1-2 sobe i kuhinje, traži se za dvije osobe bez djece, uselivo po dogovoru. — Ponude slati na Upravu Samoborskog Lista.

Dječja kolica

posve usćuvana prodaju se. — Uпитati u upravi našeg lista.

Zahvala

svima koji su prisustvovali sprovodu, te našeg milog pokojnika

Miju Kovačića

do hladna groba sproveli, a nama izrazili svoje saučešće ovim putem najusrdnije hvalimo.

Tugujuća obitelj

Objava.

Dajem na znanje sl. općinstvu Samobora i okolice, da sam svoju radionu preselio u vlastitu kuću **Gajeva ul. br. 11.** gdje imam veliku zalihu gotovih **cipela muških ženskih i dječjih** u svim modernim bojama isto tako zimskih papuča kao i snježne cipele. Sve popravke obavljam uz najniže cijene, pa se preporučujem sa štovanjem

I. Stiplošek

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 10% Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa

i neplaćina — Prva uložke počevši od 10 Dinara uz 7% kamata.

**P B A T N O
Č A R A P E
R U K A V I C E
Č I P K E
Z A S T O R I
S V I B A
T K A P I N E
K R A T K A R O B A**

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

L I P A K

**ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.**

**Elektro-mehanička radionica u
Samoboru. Trg Kralja Tomislava 4.**

preporuča se p. n. građanstvu za solidnu i točnu izradbu električnih instalacija sa jamstvom. Veliki izbor raznih lustera, rasvjetnih tjelesa, stolnih svjetiljaka, žarulja i sav ostali u tu struku spadajuć materijal uz tvorničku cijenu.

Ivadaju se i svi popravci kod instalacija, kratkih spojeva i t. d.

Narudžbe primaju se u poslovnicu Trg Kralja Tomislava 4, II. k. Troškovnici izrađuju se besplatno.
Oto Medricky.

**Prodaju se zemljišta
u Samoboru i okolici**

poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Gostionica

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješćevička vina, te zagrebačko pivo

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva i sastanke.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča ug. građevnim poduzetnicima kao i obrtnicima građevne struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

gradjevnog drva i dasaka

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

„Samoborka“ d. d. Samober
(preko puta kolodvora)

Javna zahvala.

Svima, koji nam predragu i nezaboravnu kćerku i sestru

Danicu Kopsa

umirov. nast. rev. učiteljicu

otpratit će do vječnog počivališta, okiti će odar vijencima i cvijećem, neka bude srdačna hvala. Napose neka bude najtoplija hvala ravnatelju gosp. Milanu Tomečaku, koji se u ime g. g. kolegica, kolega, škol. mladeži i u ime sviju nas krasnim i nezaboravnim riječima oprostio od pokojnice i odredio, da prisustvuje sprovodu škol. mladež, koju je pokojnica toli volila.

Svima, kao i dragoj mladeži srdačna hvala, a od Boga plaća.

Rastućana obitelj Kopsa.